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QUIMICA DE LA CONTAMINACION ATMOSFERICA

PROBLEMAS UNIDAD DIDACTICA 1

PROBLEMA 1. El coeficiente de velocidad de fotélisis de un compuesto
en la troposfera puede calcularse mediante la expresion:

Az
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a) Explicar qué son los parametros ¢ (1), ® (1) yJ (1)
b) ¢Qué valores suelen tomar A , y A ,? Justificar la respuesta.
c) ¢Qué unidades tiene )? Justificar la respuesta.

d) ¢Es posible que una radiacion de A= 203 nm produzca la fotodisociacion
de una molécula de O, en la troposfera? ¢Y en la estratosfera? Justificar
numeéricamente la respuesta.

Datos: Constante de Planck h=6,6210°*]s ; ¢ = 310 ms™’; N,= 6,02310%; Energia del enlace O, =
494 Rfmol™

PROBLEMA 2. Determinar el tiempo de vida de cada uno de los
reactivos:

NO (g) + O3 (g) = NO2(g) + 02 (g) k(298 K) = 1,9 10-" cm?® molec™ s

a) tyo suponiendo [O,] = 50 ppb,
b) to. suponiendo [NO] = 10 ppb,

PROBLEMA 3. La concentracion promedio diurna de radical hidroxilo en
aire continental es 0.3 ppt, y la de mondxido de carbono es 20 ppm.,.
Calcular la velocidad de la reaccidén entre ambas especies a 15 °C sabiendo
que la constante de velocidad para dicho proceso es:

300
k=5-10"e T molec’cm®s’. (T ha de expresarse en K).

Determinar el tiempo de vida medio del CO respecto a su reaccion con’OH.
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PROBLEMA 4. El tiempo de vida (t,,.) del metano en la atmésfera puede
estar controlado simultaneamente por diferentes procesos. Considerando
unicamente los tres siguientes procesos quimicos de eliminacion:

*OH + CHs — productos k1= 6,5-10-15 cm3 -molec ! -s! (a 298 K)
‘0O ('D) + CHs — productos ko= 1,5-10-10 cm3 -molec ! -s1 (a 298 K)
*Cl+CHs — productos ks=1,0-10-13 cm3 -molec -s1 (a 298 K)

y suponiendo las siguientes concentraciones troposféricas promedio:

[*OH] = 5-10% molec-cm-3; [*O('D)]= 102 molec.cm3; [*CI] = 104 molec-cm-3

a) Calcular el tiempo de vida del metano en la troposfera (en ainos).

b) Para la reaccion de ‘OH con CH, ;como es previsible que varie el
coeficiente de velocidad con la altura en la troposfera?

PROBLEMA 5. Suponer que la produccion de ozono en la troposfera se
efectua mediante el siguiente mecanismo:

NO2+hv —NO+°0 J=8.103 s
‘0+02+M—> O3+ M k = 6.1-10-% cmé -molec2 -5

Determinar la velocidad de produccion de O; en estado estacionario si
[NO,] =2,46 - 10" molec-cm™

MARIA CARMEN GOMEZ NAVAZO
EDUARDO DE LA TORRE PASCUAL




	aaportada-materiales de estudio
	PROBLEMAS  (1) OCW QCA
	aaportada-materiales de estudio
	PROBLEMAS  (1) OCW QCA


